



Голос времени

17 НОЯБРЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

На Ставрополье побывал председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов

Свой визит он начал с посещения храма Рождества Христова в поселке Рыздвянный Изобильненского района, где его встретил управляющий Ставропольской и Владикавказской епархией епископ Феофан. Затем С. Миронов провел встречу в краевом центре со студентами и преподавателями Ставропольского государственного университета.

В ходе ознакомительного визита высокий гость встретился наедине с губернатором Александром Черногоровым и председателем ГДСК Юрием Гонтарем. А после провел встречу с членами правительства края, депутатами краевой Думы, представителями различных структур региона.

Выступая на встрече губернатор подчеркнул, что главные задачи он видит те, что поставил перед страной президент: удвоение ВВП, преодоление бедности. При этом заострил внимание на том, что у регионов забрали самые "собираемые" налоги, оставив на местах то, что привлечь в казну крайне сложно. Отсюда и проблемы, отсюда и планирующийся на будущий год дефицитный краевой бюджет.

Речь шла также и о "визитной карточке" Ставрополья - сель-

ском хозяйстве. Несмотря на рекордные урожаи, аграрный сектор края находится не в лучшем положении. Одна из причин - преднамеренное банкротство сельхозпредприятий. А. Черногоров высказал надежду, что федеральный центр сможет законодательно оградить аграриев от творящегося беспредела.

Спикер ГДСК Юрий Гонтарь остановился на теме последних президентских инициатив. Он заверил гостя, что край поддерживает главу государства в его намерении изменить порядок выборов глав регионов. Говорил он и о безопасности...

С. Миронов также обозначил свои позиции по ряду политических тем.

На состоявшейся по окончании встречи пресс-конференции председатель Совета Федерации С. Миронов ответил на вопросы местной и федеральной прессы.

После встречи в правительстве края С. Миронов на базе Ставропольского НИИ сельского хозяйства провел очередное заседание Национального комитета "Интеллектуальные ресурсы России". В этот же день спикер Совета Федерации убыл в Москву.

Подписка-2005 Выписывайте! Читайте! Районную газету "Голос времени"!

Всего за 128 рублей вы целый год будете знать все о жизни нашего района, получать полезные советы, интересные рекомендации и программу пяти каналов телевидения.

◆ Актуально!

Листья подожжем - дружно все дышишь начнем

Именно этим и занимаемся мы каждую осень. Хозяйки, заботясь о порядке возле дворов, собирают опавшую листву в кучи и поджигают ее. А ты, народ, дышь - "прочищай" легкие! И астматикам лишний повод "появляться" на диване с аэрозолями в обнимку, и водителям автомобилей наочных дорогах - экстрим под названием "Прятки". Мало летом амброзии понюхали, так осенью дымком побалуемся?!

А если говорить серьезно, немногие задумываются, какой вред наносим сами же своему организму, сжигая листву. Ведь такой дым - настоящее химическое оружие. Листья за лето накопили в себе огромное

количество ядовитых веществ, которые выбрасываются в атмосферу автомашинами и промышленными предприятиями. Это кадмий, свинец, цинк, диоксины и многие другие яды, коварность которых состоит в способности накапливаться в организме человека, ускоряя процесс его старения. Экологи утверждают, что в сгоревшей листве содержится в 350 раз больше отправляющих веществ, чем допустимо гигиеническими нормами.

Так что делайте выводы сами: "сжигать" здоровье свое и окружающих или находить альтернативные способы решения проблемы. Ведь листья можно разбросать на вскопанные грядки, заложить в компостную яму, использовать как подстилку для домашних животных, на конец...

Любовь МЕДЯНИК.

◆ Осеннее поле

Наше хозяйство располагается в агроклиматической зоне, где созревание сельхозкультур приходится на более поздние сроки. Поэтому уборку озимых и осенний сев проводим позже других сельхозпредприятий. Но многие работы с нашими тружениками уже сделаны. На всей площади 666 гектаров убран подсолнечник. Урожайность маслосемян составила 14,2 ц/га, а валовой сбор 943 тонны. Своевременно посеяли озимый рапс на 650 гектарах. Посеяли озимую пшеницу на 1192 гектарах. На помощь пришли к нам коммаякцы - пригнали посевные агрегаты джон-дировской фирмы. Убираем

С прицелом на перспективу

сахарную свеклу, ее у нас 200 гектаров, первые убранные гектары дают по 200 центнеров корнеплодов. Готовим почву под яровые культуры.

По окончании уборки зерновых рассчитались с пайщиками земельных участков. Получили они по две тонны зерна. В будущем году планируем выдавать на пай уже по две с половиной тонны зерна и по 50 килограммов сахара. Определенные планы имеем на дальнейшее развитие животноводства, будем выращивать и крупный рогатый скот, и свиней.

Владимир ГРИНЬКО, директор ООО "Зубр".

◆ Переработка

Труд дает результаты

В промышленной зоне Новопавловска работает перерабатывающее предприятие, принадлежащее ЗАО "Байсад" (генеральный директор Э.М. Садыхов), где два подразделения - мельница и колбасный цех.

После банкротства местного сельхозпредприятия "Нива" байсадовцы выступили инвесторами, заключили с пайщиками договоры на аренду земли, взяли на себя заботы по сохранению и наращиванию поголовья дойных коров, молодняка крупного рогатого скота, а также свиней. Вкладывая в производство средства, руководство "Байсада" на деле доказало, чего можно добиться при четко спланированной работе. Взять хотя бы растениеводство. Инвестор обеспечил выполнение агротехнических требований: посевы озимых культур были вовремя подкармлены, обработаны против сорняков и вредителей, а в период уборки в поле не осталось ни единого зернышка. И вот результат: собрано с каждого из 2773 гектаров по 47,4 центнера озимой пшеницы, а ячменя с площади 775 гектаров по 52 центнера. Валовой сбор зерна составил по этим двум культурам около 7 тысяч тонн. Это отличный результат, и не только в масштабах Кировского района. Таким образом, появилась реальная возможность, имея собственное зерно, поголовье КРС и свиней, развивать свою переработку. Возглавляет работу животноводческих и перерабатывающих подраз-

делений Павел Александрович Иванищев.

Накануне Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности мы побывали в колбасном цехе, заранее зная, что его продукция соответствует высокому качеству и потому пользуется большим спросом у потребителей. Хотелось рассказать читателям районной газеты о делах коллектива. При входе нам выдали белые халаты и только потом проводили в цех. Это современное перерабатывающее предприятие с новейшей импортной техникой германского производства, стоящей немалых денег. Основные процессы полностью ме-



ханизированы и автоматизированы. Подобраны квалифицированные кадры. Санитарная культура на высоком уровне. Первое лицо здесь, конечно, главный технолог Анатолий Алексеевич Шершинев (на снимке), человек с большим практическим опытом работы в колбасном деле. За три десятка лет он поработал в Татарстане, Черкесске, Минводах, где запускал в работу колбасные цеха и помогал коллективам осваивать производство продукции. А теперь в Новопавловске.

- Стабильно новопавловский модуль начал работать с апреля текущего года, - го-

ворит главный технолог. - Каждый день получаем свежее мясо, свинину и говядину, со своего убойного цеха. Строго соблюдаем технологию, что позволяет нам вырабатывать высококачественную продукцию более 30 наименований: самых различных колбас -варенных, полукопченых, копченых, варено-копченых, деликатесов из мяса, копченых ребер и многое другое.

Увидели мы в цехе также фаршесмесителя Anatolia Александровича Мартынова. Это специалист высочайшего класса с 30-летним стажем работы, который досконально знает всю "кухню". Продолжительное время он трудился на Пятигорском мясокомбинате, а теперь на новопавловском модуле. Многое зависит также от обвалщика мяса, тоже опытного специалиста Евгения Георгиевича

Кутхина, засольщика Дины Темирхановны Клевловой, рабочих Оксаны Федоровны Майборода, Веры Михайловны Барановой (на снимке), Ольги Викторовны Жидковой, Оксаны Владимировны Беспаловой, Тамары Михайловны Юрченко. В основном в цехе женский коллектив, а всего трудятся более 20 человек и каждый на своем месте человек незаменимый. Особая роль принадлежит ветеринарному специалисту Вячеславу Прокофьевичу Малячикову, отвечающему за качественное сырье.

Проблемы с реализацией продукции нет: все идет на расхват. А поставляется она не только в магазины Кировского района, но и Георгиевска, Пятигорска, Буденновска, Кавминвод и даже в Краснодарский край, Ростовскую область.

- Продукция переработки должна соответствовать всем требованиям, пользоваться спросом, - говорит П.А. Иванищев, - в конечном итоге мы работаем для людей и хотим слышать от них только хорошие отзывы. Скоро откроем свой магазин.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Месячник “Школа против наркотиков и СПИДа”

Все - на собрание

Человечество до сих пор находится в плена опасных заблуждений в отношении наркомании. Самое главное из них состоит в том, что многим кажется: со мной и моими близкими этого случиться не может. Увы, опыт многих благополучных семей и респектабельных школ доказывает обратное.

На Ставрополье сложилась опасная ситуация с распространением наркотиков. Особенно тревожит, что именно с употреблением инъекционных наркотиков связано свыше 90% случаев заражения СПИДом. Более половины больных - люди в возрасте до 25 лет.

По всему краю в ноябре проводится месяцник “Школа против наркотиков и СПИДа”. У нас в городе организованы конкурсы авторских программ по профилактике наркомании и СПИДа, социальных плакатов, библиотекари про-

водят просветительскую работу, а спортивный комитет и учителя физкультуры - эстафеты и другие спортивные соревнования.

Врач-нарколог Кировской ЦРБ Лариса Гурина и методист нашего отдела Галина Мусаева проводят обучающие семинары для психологов, социальных педагогов, учителей биологии, медицинских работников.

Итоги месячника будут подведены на городском родительском собрании на тему: “Проблемы подрастающего поколения в современном обществе”. Пройдет оно 25 ноября в ДК им. С.М. Романко. Выступят представители родительской общественности, РОВД, Союза молодежи, ЦРБ, спортивного комитета, церкви. Приглашаем всех желающих принять участие в собрании. Начало - в 15.00.

Мария БАЖУТИНА, заведующая методическим кабинетом городского отдела образования.

◆ Наши земляки

Или маленькие психологи, или мудрые бабушки

Елену Головач многие знают в нашем городе. Ничего удивительного в этом нет. Еще учясь в школе, мечтала быть воспитателем: очень нравилось возиться с детьми. Ведь они такие непосредственные и любознательные! Вскоре мечта осуществилась: стала работать с малышами в детском саду “Теремок”.

- Я с таким удовольствием общалась с детьми, нашла среди них настоящих друзей, - признается Елена. - Понять чувства ребенка, его желания можно, если на какое-то время самому превратиться в озорника. Знаете, что больше всего ценят малыши в педагогах? - спрашивает девушка и сама же отвечает, - искренность. Дети - лучшие психологи в мире. И если взрослый лицемерит, они это сразу чувствуют и не прощаются. Поэтому я старалась всегда быть честной.

Не представляете, как приятно, когда на улице вдруг здороваются парень или миловидная девушка, в которых я узнаю вчерашних воспитанников. Это и есть самая большая награда для воспитателя: тебя помнят!

Лена с увлечением рассказывает о бывшей своей работе, не подозревая, как поняты мне ее чувства.

- Елена, а почему из садика ушла, если так любила свою профессию?

- Не по своей воле. Попала под сокращение, как и многие. Помните, 12-13 лет назад дошкольное образование переживало кризисные времена.

Многие сады сокращали свои штаты, некоторые вовсе закрылись, а воспитатели пополнили ряды безработных. В них оказалась и я. Долго искала подходящую работу. Нашла ее в Центре социального обслуживания, где и по сей день работаю и учусь заочно в институте. Поменяла профиль, теперь мои подопечные - пенсионеры. А я у них - культорганизатор.

Люди, с которыми мне при-

ходится заниматься, как правило, пожилые, больные. Многие хлебнули горя через край, кто-то и вовсе один остался. Поэтому каждое грубо слово, жест, а еще хуже - равнодушные могут просто убить их. Уж больших блага в Центре соцобслуживания создать не можем (огромные денежные средства нужны), но, пожалуйста, делаем все, что в наших силах, чтобы хоть как-то скрасить людям одиночество, помочь им забыть про свои боли. Вот и стараемся различные праздники, фестивали, конкурсы интересные организовывать. Один такой недавно прошел, “Песни нашей молодости” назывался. Бабушки пели, танцевали, совсем, как девчата, забыв про все хвори...

Еще не перестаю удивляться их кулинарным талантам. Наши мастерицы такие вкусные пироги пекут! А многие мудростью своей делятся. К примеру, Валентина Васильевна Кравченко, в прошлом учитель, замечательная женщина. Сколько раз помогала мне советами, давала наставления. Поддерживала, когда я участвовала в конкурсе “Лучший социальный работник”. Я тогда сильно переживала, думала, не справлюсь. Конкурсантки были с высоким уровнем подготовки. Но ничего, все удалось. За меня болели мои подопечные, как я их могла подвести?

- А мечта у тебя есть? Откроешь секрет?

- Хочу побывать в Санкт-Петербурге, увидеть исторические памятники, Эрмитаж, фонтаны Петроворца. И еще неплохо было бы попасть в театр.

- Ну а хобби? - интересуюсь у своей собеседницы.

- Садовые цветы. Особенно люблю выращивать розы, у меня их несколько сортов... А еще с мамой пироги печем вкусные, на чай подруг приглашаем.

Любовь ПЕТРОВА.

Осенней калейдоскоп

Осень щедра дарами природы, щедра она и на праздники. Целый каскад разноплановых мероприятий прошел этой осенью в Ставропольском ДК. Дети станицы стали не только зрителями, но и активными участниками “Праздника Осени”. Дух здорового соперничества был попутчиком в театрализованном представлении “Осень забавы”, а праздники народных забав и “Путешествие в страну сказок” явились еще одним ярким подтверждением тому, что, несмотря на общую компьютеризацию и всепоглощающее телевидение, наши дети очень любят простые русские народные сказки и с трепетом верят в сказочные чудеса.

В нашей станице живут очень талантливые люди. Подтверждение тому - необыкновенные выставки осенних букетов из овощей и фруктов, поделок из природного материала, рисунков на тему “Мир глазами детей”.

Взрослых порадовали посиделки “Вера, Надежда, Любовь”, праздник “Песни нашей молодости” и праздник музыки, концерт “Песня в подарок” и вечер “Человек-легенда”, посвященный памяти жертв политических репрессий.

Пуск водопровода на хуторе Крупско-Ульяновском превратился в народное гулянье, где стар и млад, радуясь долгожданной воде, смеялись и пели вместе с “Терскими казаками”.

Эта осень стала поистине гастрольной для ставропольских артистов. Мужская вокальная группа “Братина” приняла участие в краевом празднике урожая в Шпаковке, народный хор “Терские казаки” - в краевом празднике песни, хор ветеранов - в районном фестивале народного творчества пожилых людей и инвалидов.

Впереди - спортивный праздник, “День русского гостеприимства” и вечер “За чашкой чая”...

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК.

◆ Одолевшие судьбу



Сережа появился на свет в 1978 году практически слепым. Помимо этой врожденной патологии, у ребенка нашли целый “букет” и других серьезных заболеваний. Надежды было мало хотя бы частично восстановить зрение, но любой шанс, даже один из тысяч, нужно пытаться использовать. Это знала Елена Николаевна Триль - районный врач-окулист. Именно у нее Сережа Венидиктов наблюдался с самого рождения.

После того как мальчику исполнилось четыре года (раньше было нельзя), по ее ходатайству ребенка в сопровождении матери, Валентины Сергеевны, направили в Одессу, в клинику Филатова. Там ему сделали уникальную по сложности операцию, после которой Сережа стал различать некоторые предметы. Первые успехи вдохновили, и через полгода после этой операции последовали другие, теперь уже в Москве, в клинике Федорова.

За полтора месяца, проведенных там, маленький пациент четырехжды оперировали, но, вопреки надеждам, зрение не улучшилось, а стало теряться. Пережив неудачу, но не потеряв веру в лучший исход, по истечении некоторого времени врачи федоровской глазной клиники делают вторую попытку, оперируют мальчика еще трижды. Но, увы!

В 10 лет Сережа упал и сильно ударился головой; это впоследствии сказалось на развитии другого коварного заболевания - глаукомы. И снова операции в Одессе, в Ставрополе...

Сережина мама с горечью вспоминает:

- Мы столько пережили - страшно подумать! Все детство мальчишки - в постоянных разъездах, в окружении людей в белых халатах, скальпели, наркозы... Раньше сын различал хотя бы кочки под ногами, теперь лишь светлые пятна в оконных и дверных проемах. Впрочем, он, несмотря на слепоту, никогда не был пессимистом: с детства ведет активный образ жизни.

- Я еще пацаном все мечтал: буду видеть - обязательно научусь играть в настоящую мужскую игру, в футбол. Ну а когда шансы прозреть стали равны нулю, хотелось стать

массажистом и устроиться на работу в футбольную команду. Эх, мечты! - улыбается Сергей.

А Валентина Сергеевна отзывает:

- Как им не гордиться: слепой парень сам зарабатывает себе на жизнь, в то время, как здоровые, сильные мужики справляются от безделья. Сережа помогает мне во всем, по хозяйству хлопочет. Помогает - лучше девчонки... Он у нас в доме главный. К этой мысли приучала его с детства. Тогда я осталась без мужа, а воспитывать троих детей надо было. Сережа - старший сын и единственный мужчина в семье. С четырех с половиной лет внушала, как должен веселиться настоящий мужчина. Скоро поняла, что избрала правильную тактику. Слышала о сыне только хорошее: от классного руководителя георгиевской спецшколы для слабовидящих, от преподавателей колледжа, от соседей, знакомых.

Еще одна положительная черта в его характере: экономный в тратах. Сызмальство знал цену заработанному рублю. Помню такой случай. Отправила Сережу в 12 лет в санаторий по путевке подлечить астму. На расходы выделила 70 рублей, еще советских. Каково же было мое удивление, когда по возвращению домой сын вернул мне деньги со словами: “Мама, возвращай, они тебе нужнее”. Сэкономил, значит, на мороженом и сладостях.

Слушая рассказ этих двух людей, не переставала удивляться их огромной любви к жизни.

- Сереж, как ты все успеваешь? Ведь очень трудно разрываться между поликлиникой, детским садом, где ты работаешь, еще частными вызовами. Никогда не хотелось бросить все, поплакаться на судьбу кому-нибудь в жилетку? - спрашиваю я.

- Не скрою, такой ритм напрягает. Но я и не думал опускать руки, забыться в угол и плакать: какой, мол, я несчастный. Наоборот, иду в ногу со временем. А время наше очень не простое: кто сильней, тот и выживает! А я сильный. По гороскопу, видно, мне наречено быть выносливым.

Любовь МЕДЯНИК.
г. Новопавловск

◆ Конкурс

Если старание умножить на талант

К конкурсу красоты “Мисс Дюймовочка” мы готовились полтора месяца. И не зря. Оказалось, участницы, самой старшей из которых - 8 лет, обладают всеми мыслимыми талантами. Они, как настоящие модели, дефилировали по сцене, пели колыбельные куклам, исполняли сюжетные танцы, которые разучили вместе с нашим новым хореографом Светланой Ульябиной, демонстрировали шляпки домашнего производства и произносили речи на свободную тему. Режиссером конкурса стала Вера Шевцова, а звукооператором и звукорежиссером - Ирина Лавренова. В

промежутках между заданиями с номерами выступили ансамбль “Веселые нотки”, вокальная группа “Русский стиль” и другие коллективы ДК.

Дети поразили серьезным отношением ко всем заданиям. Самая младшая, семилетняя Олеся Кадычкова, стала мисс Очарование, сопровождавшая каждый свой выход очаровательнейшей улыбкой Юля Третьякова по праву получила титул мисс Улыбка. Карина Багдасарова - мисс Обаяние. Мисс Оригинальность стала Анжелика Коломойцева из п. Фазанного, сразившая всех обилием нарядов: мама и бабушка

Илона ПАВЛЕНКО, художественный руководитель ДК, п. Комсомолец.

**"ЛИРА"**

В этом ноябре литературному объединению "Лира" исполняется 19. Немало сделано за эти годы. Выпущено более трех десятков книг "лировцев", регулярны публикации в журналах "Лира Кавказа", "Литературный Кисловодск", газетах края.

Трое членов литобъединения - Раиса Олина-Литвиненко, Олег Воропаев и бессменный руководитель "Лиры" Иван Аксенов - стали членами Союза писателей России. Кроме того, в этом году Иван Михайлович стал лауреатом губернаторской премии в области литературы за роман "Спящие собаки".

"Лира" живет, работает, время от времени пополняется свежими голосами. И надеется на новые встречи с вами, уважаемые читатели.

Олег Воропаев

И не клясть, и не мятость,
круговой изменины святость,
ежедневная женатость -
в тупиковом городке.
Тупиковая паршивость,
тупиковая фальшивость,
тупиковая решимость -
в алкогольное пике.
Только, в общем-то, не легче,
только, в общем-то, не лечит
закодированный вечер
в зашифрованном мире -
на баяне, на гармони,
на тройном одеколоне,
на прокуренной ладони,
на коротком поводке.

Сонет
Из сырости тумана над рекой -
Унылых берегов посмертный слепок.
Заснеженный рассвет на стыках веток
Ласкается шершавою щекой.
Чужая позабытая планета
На грани обозначенных веков -
Ты так же бесконечно далеко
От этого щемящего рассвета,
В обыденности ночи новогодней
Оглушиваешь всех - кого угодно, -
И рядом опечаленная смерть,
И тот же полуобморочный город.
Где времени разрушенная твердь
Рассветным снегом сыплется за ворот.

Оксана Медянник

прозрачно выцветает вечер
он болен лейкемией
потоки белой крови
адоль чёрных устьев вен
деревьев преданных весною
все отдельно
любовь и ненависть
поделены дороги
и каждая - тупик
дистиллированные чувства
счастье на века

• • •
люблю конфеты книги помидоры
так просто лишь перечислай
"люблю тебя"
всегда с полу вопросом
и постоянно требует проверки
программа с сурдопереводом
где говорят одно
а видишь ты другое
и переводчик
вечно пьян и лжет
как перевозчик
и плот
расшатан весь и страшно наступать
река растет
и знаки громоздятся
приставки корни - все отдельно
и перепутан смысл которой
был когда-то ясен
теперь же
только оболочка
пустотелых слов
под гулко "люблю"

Литературная страницаИван Аксенов**НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ**

Сонет
Безбрежные полынны поля
Еще мне тешат сердце ароматом,
Но в сизый мрак, что за холмом горбатым,
Ведет моя земная колея.
Скользит неудержимо жизнь моя
Лавиной снежной по крутым скатам,
Дочитываю в сумраке заката
Истрапанную книгу бытия.
Все меньше светлых, благодатных дней,
А ночи все длинней и холодней
И круг друзей становится все уже.
И все-таки средь неотвязных бед
Наперекор бесчувственной судьбе
Мне надо жить, пока я людям нужен.

ВРЕМЯ СВЕРЧКОВ

Сонет
Вечерний сумрак. Ветры присмирили.
Не шелохнется ни единственный лист.
Но в ткань прохладной тишины вплелись
Ночных сверчков задумчивые трели.
Как быстро угли облаков сгорели,
Припорошив золою неба выше!
Звенят сверчки, и звук их песен чист,
Как звонкий голос ласковой свирели.
Той музыки журчащий родничок
В листве над головой моей сверчок
Прервет на миг и снова начинет.
И рвется из груди счастливый вздох,
И кажется, что мир не так уж плох,
Раз есть в нем эта музыка ночная.

Виктор Лунев**ДЕРЕВЬЯ**

Как грузчики в серых обветренных робах,
Деревья бредут по колено в сугробах.
Гудят от натуги упругие спины:
Синевое небо несут исполнены.
Синевое небо; тяжелые туги,
И ветер колючий на спины навыложен.
И черный, промозглый, простуженный вечер
Крикливых ворон низвергает на плечи.
Как грузчики в серых обветренных робах,
Деревья бредут, как по трапам, по тропам.
Перенесут они груз многотрудный -
И дряхлой зимы отшвартуется судно.
Деревья. Им первым без всякой отсрочки
Сострочит весна голубые сорочки.

КАМЫШ

Что это, что это? Шум камыша,
Шум камыша, проникающий в душу.
Но почему, замерев, не дыша,
Шум этот хочется слушать и слушать?
Шепот, и шорох, и вздохи, и стон,
Шелковый шелест размашистых листьев,
Шелковый шелест, таинственный звон -
В роще души и луна, и чисто.
Тихо, бесшумно трепещет душа.
И исповедует высокую святость;
Всплывший в шелковый шум камыша -
И ощутишь в себе счастья крылатость.

Валерий Мельников**НАШ ЯЗЫК**

Язык изменчив,
Суффиксы ломая,
Сминая окончаний телеса,
Проходит время ордами Мамая,
Подобием стального колеса...
А. Казанцев.

Язык - мой враг,
Но истина дороже.
И даже ради красного слова
И суффиксам достанется по роже,
И окончаниям намнутся телеса.

Язык мой русский,
Ты изменщик грубый!
Мамаю и Казанцеву служил.
Они же приставкам выбивали зубы
И из корней тянули сотни жил.
Язык! Язык! Что ж от тебя осталось?
Как будто по тебе прошел Мамай,
Потом Казанцев потоптался малость,
Теперь по-русски он не понимай.

Анатолий Паков**ОСЕНЬ**

Прошли дожди, и снова вдруг...
Мы в лес пошли опять,
Чтобы набрать в лукошки, ведра
Пузатеньких опят.
В лесу почти все так, как летом,
Но лес не голосист -
Все песни птицами отпеты,
И золотится лист.
Скрипит корявый ствол осины
Под тяжестью веков.
Все больше тонкой паутины
И толстых сплизняков.
Цвет облаков над головами
Темнее с каждым днем,
И пахнет погребом, грибами
И молодым вином.
Заботы бремя где-то дома,
Свободней дышит грудь...
Гора опят в лукошке полном,
Есть даже грунтовый груздь...
Чтоб позже на было вопросов:
Иметь или не иметь?
На жизнь копит трудяга-осень
Растратчице-зиме...

АЛИСА В ЗАЗЕРКАЛЬЕ

Как долго искал я в твоем Зазеркалье,
Где лица не лица, а скалы-оскалы
Нелсных существ: то ли гидроцефалов,
А может быть, гномов, живущих на скалах.
Там чувствуют очертания стерты, размыты,
Без трона король там, принцесса
без свиты;
Там все за чертой эфемерной и зыбкой,
Алиса там нет с ее детской улыбкой.
Но вдруг промелькнет странный знак
раздвоенность -
Алиса - отдельно, улыбка - отдельно...
Потом из кустов хриплый хохот и роги -
И знобко пройдет струйка страха по коже...

Елена Русакова

Тишиной лазурной разбавляя краски,
Акварелью пишет вечер твой портрет,
Светом бесконечной нежности и ласки,
Кисточкою тонкой оставляя след.
И влюбленность тихо проникает в душу,
Оттого что вечер так в тебя влюблен.
Я надеюсь: песней радость не разрушу.
Я всего лишь только колокольный звон.

Как жаль, что нас вели дороги,
Когда все так обнажено,
Когда на сердце лишь тревоги,
Когда другого не дано.
Нам не стоять с тобой в соборе
И не гулять среди аллей.
Но не прочтешь в моем ты взоре,
Среди курортных летних дней,
Что мне хотелось по-другому
Увидеть светлые глаза...
Но я вернусь к родному дому,
Так ничего и не сказал.

СЕМЬЯ НЕ БЕЗ УРОДА

Папа опять пришел с работы поздно
и пьяный. Мама очень "обрадовалась",
но виду не подала. Семья ужинала. Не
вымыв руки, глава семейства сел за стол
и грозно посмотрел на жену: мол, подай
тарелку и вилку, некультурница.

Жена с ненавистью посмотрела на
пьяного мужа, но тарелку и вилку ему
дала.

Наколов орудием трапезы соленый
огурец, глава семейства стал его внимательно
разглядывать, направляя непослушную
память: мол, где-то я тебя уже
сегодня видел!

Жена ехидно улыбнулась и, покачав
головой, сердито сказала:

- Напольте до чертиков и даже не по-
мнит, чем закусывал.

- Помню, - таюже с ехидцей на лице
ответил супруг. - Еще помню, что у нас в
семье пять человек, и среди нас есть
один урод! Это моя жена - ваша мать, -
обратился он к детям. - Все время шипит,
как змея, и брызгает ядовитой слюной
в мою сторону, - и он очень громко
рассмеялся.

- Да, у нас в семье пять человек, - сердито
парировала жена, тоже обращаясь
к детям, - и среди нас есть один урод!
Это ваш папа, детки. Рожа синяя, глаза

МНЕ СНИЛОСЬ

Мне снилась детства тишина,
Мне снилась яркая весна.
А за окном - туман осенний,
И от него уж нет спасенья.
Мне снился детства быстрый бег
На перекресте чых-то лет.
От лет бегущих нет спасенья,
Их гонит прочь туман осенний.
Растаял сон. Пришел рассвет,
Расселяв дымку прошлых лет.
А за окном туман клубится,
Он этой ночью мне приснится.

СНЕГ

Падал снег, как будто вата,
На деревья и поля.
Стала белой наша хата
И белесою заря.
Серебрится хрупкий иней
На ветвях и на кустах.
Стало небо серо-синим.
Спит земля в тревожных снах.
Все как замерло, в округе
Тишина и белый снег...
Шепчет сказку ветер вьюге,
Птиц стоняя на почле.
Безымянные руины,
Старый замок на холме...
Эти чудные картины
Пишет холод на окне.
И безрадостно, и пусто,
На душе белым-бело.
Словно сердце, вместе с грустью,
Белым снегом замело.

Елена Мебусова

Стук сердца
моего -
твои шаги
звучавшие в пространстве
вечности

Крылья -
безджизненные лохмотья
за спиной
и я
разбиваюсь о Время

Настоящее -
по тонкой ниточке
прошлого
крадусь
в необъятное
будущее

Кленовые листья -
тоскующий вальс
безответной любви

Абсурдное существование
без тебя
ты чужой
я ничья

кровью напитые, как у быка, язык брехучий,
как у шелудивого пса. Тыфу!

Эстафету брали тут же подхватил старший сын, 15-летний Николай.

- У нас в семье пять человек, - нахально улыбаясь, поглядел он на младшего брата. - И среди нас есть один урод! Это Мишка! У него ушки до макушки, ими можно хлопать, как в ладошки. Все подслушивает и рассказывает про меня маме.

Мишка не остался в долгу.

- У нас в семье пять человек, - пропищал 9-летний братишка. - И среди нас есть один урод! - И он грубо ткнул пальцем прямо в лицо Николая. - Он плохо учится, не помогает маме и ломает мои игрушки.

Жестоко "покусав" друг друга, все как-то сразу утихомирились, словно стали зализывать свои раны.

Отец семейства, отчужнав, уже собрался встать из-за стола, но тут вдруг услышал всхлипывающий голос своей четырехлетней дочурки Машеньки.

- Я все думала, думала, считала, - получается одно и тоже, - всхлипывая проговорила она. - У нас в семье пять человек: четыре урода и я! - И она горько-горько заплакала.

Валерий МЕЛЬНИКОВ.

◆ Наши консультации

Получателям детских пособий

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», постановлением Правительства Ставропольского края от 28 октября 2004 года № 130-П «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за III квартал 2004 года», установлена величина прожиточного минимума в расчете на душу населения - 2172 рубля.

С 28 октября и до утверждения новой величины прожиточного минимума назначение и выплата детских пособий будет осуществляться семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, то есть 2172 рубля.

Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации напоминает всем получателям детских пособий о необходимости своевременно извещать Управление об изменениях дохода, влияющего на право получения ежемесячного пособия, о наступлении обстоятельств, влекущих изменения размера пособия или прекращение его выплаты (выезд за пределы района, изменение фамилии, за-крытие счета в сберегательном банке и т. д.).

Юлия ЕЛФИМОВА, главный специалист УТСЗН.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» за № Н-877830, выданное на имя Субботиной Раисы Григорьевны, считать недействительным.

Продается
«ИЖ-2715»
(не на ходу)
с запчастями.
Телефон: 4-39-37.

ИЗВЕЩЕНИЕ
собственников земельных долей, расположенных на территории СХП “Прогресс” Кировского района Ставропольского края.

В соответствии со ст. 13 Закона РФ “Об обороте земель сельскохозяйственного назначения” № 101 ФЗ от 24.07.2002 г., мы, участники долевой собственности, Аджиев Толя Хамидович, Абидова Фатимат Исмаиловна, Абидов Аслан Мусаевич, Бадашвили Виталий Александрович, Брылев Николай Васильевич, Бондаренко Марфа Васильевна, Брылева Валентина Петровна, Гетаева Баблина Заракушевна, Гонгапшева Роза Мухamedовна, Гонгапшева Роза Мухamedовна, Гринченко Надежда Даниловна, Думановна Зоя Аубекировна, Захарченко Александр Георгиевна, Захарченко Наталья Алексеевна, Ильинова Гелаге Андреевна, Кузьминов Анатолий Григорьевич, Ковалева Надежда Алексеевна, Коков Башир Хасанович, Коков Арсен Катуевич, Корявов Юрий Иванович, Калашников Сергей Васильевич, Киселева Ольга Максимовна, Коческова Фатимат Хатимовна, Карданов Лиун Наурбиеч, Карданов Хасан Бубович, Куприев Иван Капитонович, Куниев Алиус Толивич, Кондратенко Сергей Алексеевич, Кодзокова Тося Хабашевна, Лемехова Раиса Григорьевна, Маласов Хамидбэ Хабалович, Нирова Фица Ибрагимовна, Ныров Амур Хачимович, Ныров Мухамед Хачимович, Огурцева Музарин Мажидович, Пушкирова Таисия Алексеевна, Рамазанова Биги Гаджиевна, Солдатов Александр Александрович, Солдатов Виталий Викторович, Стародубцева Мария Матвеевна, Стародубцев Александр Васильевич, Стародубцев Петр Иванович, Слюсарева Мария Георгиевна, Сарычев Данил Ильич, Серебряков Василий Максимович, Сонов Мухамед Абугалиевич, Сонов Хазретали Абугалиевич, Тленкопачев Аизор Мухамедович, Трамов Магомед Халагович, Трамов Магомед Рамазнович, Трамова Нися Гиссона, Трамов Джамбот Лукманович, Тохов Мухамед Османович, Теважуков Вида Азраилович, Теважуков Хасан Борисович, Теважуков Артур Владимирович, Теважуков Амурбек Владимирович, Пузев Сергей Федорович, Хазиева Елена Петровна, Хуранова Кудас Жруговна, Хуранов Хусен Талович, Хатков Гали Халагович, Хаконов Альберт Алексович, Чихин Михаил Ианович, Черненко Мария Ильинична, Шогенов Сараби Зарабови, Шаев Руслан Абдулсаламович, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделиться в земельный участок общей площадью 314,64 га.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Прогресс, пер. Зеленый, 8. Здание администрации. Рабочая группа уполномоченных представителей дольчиков.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

По святым местам родного края совершили паломническую поездку школьники

Духовно-просветительский Центр города Новопавловска на школьных кануках организовал поездку для детей и их родителей по святым местам родного края.

Учащиеся городских школ №№ 1, 2, и 13, педагоги и родители побывали в станице Марьинской в недавно отстроенном большом кирпичном однокупольном храме, освященном в честь Святого Архангела Михаила. В храме ребята поставили свечи, побовались венчанием позолоченным иконостаса и настенными росписями.

Далее путь лежал в станицу Зольскую, в храм Святителя Николая, одного из самых почитаемых святых на Руси. Этот древний храм, ему более 100 лет, внесен в мировой каталог памятников архитектуры и зодчества. Центральный купол храма, зеленый с золотыми лучами, является точной, но уменьшенной копией одной из первых христианских святынь - храма Святой Софии в Константинополе. Рядом с храмом часовня Святой великомученицы Татианы. В центре часовни - мраморный колодец со святой водой, глубина его 17 метров; стены богато украшены позолоченными лепкой и колоритными росписями.

В поселке Новопятигорском в храме Святого Серафима Саровского шла служба. Служащий священник, освятив воду, щедро скропил всех ребят и молитвенно напутствовал всех на предстоящую дорогу. Этот дом, перестроенный под церковь, снаружи кажущийся маленьким, изнутри оказался уютным и просторным.

По горной дороге ребята приехали в Свято-Успенский Второ-Афонский Бештаугорский мужской монастырь. Этот монастырь вблизи Пятигорья основали выходцы со Святой горы Афон. В богооборческие времена монастырь был разрушен, а многие из иноков приняли мученическую кончину. Возрождение обители началось с 2000-го года, и с тех пор это святое место все более преображается.

Последний пункт пребывания - Свято-Троицкий Серафимовский женский монастырь в селе Зольском в Кабардино-Балкарии. Встретила паломников настоятельница игумения Антония. Красивый, построенный в грузинском стиле он величественно смотрится среди близлежащих холмов. Храм имеет форму 4-х конечного креста, с острыми крышами, венчает его шатровый купол с позолоченным крестом. По краю купола - рельефный каменный узор тонкой работы. С боковых сторон храма высечены настенные изображения крестов, а внутри



церкви сохранились ниши с узорами и каменными киотами.

Особо умилительно под сводами древнего храма звучало детское пение. А затем был вкусный монастырский обед, приготовленный из продуктов с монастырского огорода и фруктового сада. После обеда матушка повела всех к святому источнику у подножия храмовой горы. Здесь благодатно, и каждый из ребят это заметил, чувствуешь себя лучше, испытываешь духовную радость и веселье и уже перестаешь замечать время.

Воспитанники просветительского Центра и их родители сердечно благодарны настоятелю храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерею Игорю Бобылеву, организовавшему отдых. А также главе города В.Ф. Кузнецову и заведующей городским отделом образования Н.И. Стховской за оказанную помощь в проведении этой увлекательной поездки по святым местам и храмам - олицетворению Божией красоты и славы.

Людмила АКОПОВА,
методист духовно-просветительского
Центра г. Новопавловска.

◆ Наше здоровье

Проверьте щитовидку

Маленькая, весом примерно 20 г, щитовидная железа вырабатывает большое количество гормонов, которые регулируют практически все процессы в организме.

Если железа работает слишком активно, все процессы в организме происходят быстрее, такое состояние врачи называют гипертиреозом, если медленно, обмен веществ замедляется. Возникает гипотиреоз. Проверьте, как щитовидка работает у вас.

Если вы в последнее время худеете, вам постоянно жарко, вы раздражаетесь по мелочам, кожа сохнет, волосы, наоборот, становятся слишком жирными, возможно, у вас гипертиреоз. Для гипотиреоза характерны постоянная сонливость, “лень”, проблемы с кишечником, прибавка в весе и даже изменение голоса. Он может стать ниже и грубее.

При значительном увеличении щитовидной железы могут образоваться узлы и зоб. В любом случае все эти признаки - повод записаться на прием к эндокринологу. Он поможет поставить правильный диагноз.

Полезные свойства лечебных растений

• Кукурузное масло смягчает.

• Конский каштан защищает сосуды.

• Глющ тонизирует.

• Майоран оказывает стимулирующее и мочегонное действие.

• Лимон очищает.

• Розмарин обладает мочегонным, стимулирующим, увлажняющим и антиоксидантным действием.

• Репейник обладает мочегонным и антиоксидантным действием.

• Огуречный сок - прекрасное обливающее средство.

• Ромашка, календула, петрушка содержат витамин А - снимают сухость и раздражение кожи.

◆ Православные праздники

Святой архангел Михаил

21 ноября православный народ земли нашей Русской празднует собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных. В этот день мы празднуем честь и память Архистратига Михаила в окружении Ангелов Господних. Ангел - значит вестник, это тот, кого Господь может послать и кто до конца исполнит Его поручение.

Святой Архистратиг Михаил является вождем Небесных Сил - ангелов. Верный служитель Божий, он поставлен над всеми девятью ангельскими чинами, ибо он низрился с Неба возгордившегося Деннику (сатану) с другими падшими духами.

Для празднования святым ангелам избран ноябрь - девятый месяц от марта, с которого прежде начинался год, соответственно числу девяти ангельских чинов. Эти девять чинов, по учению Церкви, делятся на три иерархии: высшую, среднюю и низшую. Каждая иерархия содержит по три чина. К высшей иерархии относятся шестикрылые серафимы, многоочиные херувимы и Богоносные престолы; к средней - господства, силы и власти, к низшей - нача-

ла, Архангели и ангелы.

Архангели и Ангелы - соработники Божии, воины против духовного зла и посланники Бога в этот мир. В видимых образах они приходят к людям на протяжении всей истории человеческой, являя силу и присутствие Божие. И самый известный из них - Архангел Михаил, имя которого означает «кто как Бог» - начальник духовных воинств. Создал Господь ангелов - вестников для помощи людям. И согласно воле Божией в войне и мире, в нашей радости и скорби, в крушении царств и гибели народов, а также в спасении их святые ангелы устраивают земные судьбы, помогают человеку.

В народе Михайлов день считается большим христианским праздником. В этот День в старины в каждом доме были гости. День был веселым: только что убран хлеб, его пока много, выручил крестьянин деньги за проданный овес и в хозяйстве уже не занят, - основные работы закончены. С Михайловом дня скот загонялся в сараи - на зимний корм.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.
За г. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.